Toxipuoesik cadak
Takpipbin 7. Ka3bIKThIKTap. ZKa3bIKTHIKTAPABIH aPACHIHAAFbI
OypbITHI ecenTey. ZKa3bIKTHIKTAPAbIH OPHAJIACYBI.
Kenicrikreri Ty3y Tenaeyi. Exi Ty3y apacbiHaaFbl OYpbIIITHI €cenrey.
Ty3yJiepain opHaacysbl.
Ty3y MeH Ka3bIKTBIKTHIH OPHAJIACYBI.

1. M (1, 5, -7,), Mz (-3,6,3), M3(-2,7,3), Mo(1,-1,2) mykTenepi 6epinres. Mg
HYKTeCiHeH Mi, Mj,  Mj; HykTenmepi apKbUIbI OTETIH JKa3BbIKTBIKKA JIEHIHTI
KaIIBIKTHIKTEI TAOBIHBI3.

Illewyi: Yur HYKTE apKbUIbl OTETIH >Ka3bIKTHIKTHIH TEHJIICYIH KOJIAHBIII,

x=1 y=-5 z-(-7) x-1 y-5 z+7
-3-1 6-5 3-(-7)|=0 mHemece |-4 1 10 |=0
-2-1 7-5 3-(-7) -3 2 10

nemece 10(x—1)—30(y —5)—8(z+7)+3(z+7)+40(y —5)—20(x—1)=0

~10(x-1)+10(y -5)-5(z+7)=0= 2(x-1)-2(y-5)+(z+7)=0

2X—2y+2+15=0- M1, My, M3 HYKTenepi apKbUIbl OTETIH JKAa3bIKTHIK TCHACYIH

anambl3. Mg HYKTECIHEH >Ka3bIKTBIKKA JICHIHT1 d KaIIBIKTBIFBIH €CeNTeMi3:
421 2(-1)+2+15 21

224(-2f+1 3

Kayabwr: d=7

2. A2,5,-3),B(7,8,-1),C(9, 7, 4) nykrenepi 6epinreH. A HyKTeci apKblIbl
oTeTiH BC BEKTOpbLIHA HEPIEHUKYJIAP KA3bIKTBIK TEHAEYiH TaObIHbI3.
Llewyi. BC = {9 —7,7-8,4— (— 1)} = {2,—1,5} BEKTOPBIH TAYBIII, 13ACIiH/II
a3bIKTBIKTBIH HOPMaJlb BEKTOPBI PETiHIE ajambl3. Expemie A HyKTecl apKbLibl
oTeTiH BC BEKTOPHIHA TIEPIEHIUKYIAP KA3BIKTHIK TEHALYI:
2(x-2)-(y-5)+5(z-(-3))=0
2X—-4—-y+5+52+15=0
2X—Yy+52+16=0

Kayabpr: 2x—y+5z+16=0

3. P:ix+2y-2z=0 P,:x+y—-35=0 Ka3bIKTBIKTAPBIHBIH apaChIHAFbI
OYPBILITHI TAOBIHBI3.
Llewsyi. bepiyreH >ka3bIKTHIKTAPAbIH HOPMaJlb BEKTOPJIApbIH jKa3ahbIK:

n_1 = {1,2,—2} n_2 = {1,1,0}. OnHja BEKTOpJIapAblH apachIHIaFbl OYPBIIITH aHBIKTAY
dbopmynaceiHaH

nn, 11+21+(-2)0 3 1 2 5 -

— = = = = COS(/)=7:>§0:*=450
njfn,| Vitd+a-Virl 3v2 V2o 2 5 4

Ka3bIKTHIKTAPBIH apaChIHIaFbl OYPHIIITHl aHBIKTANMBI3.

cosQp =




XKayaosl: ¢ = % = 45°

|2x-38y-22+6=0 :p, .. .
4, e: TY3Y1HIH KaHOHJIBIK T€HJICY1H Ka3bIHbI3:

X-3y+z+3=0 :p,
Llewyi: e TY3yl €Kl JKa3bIKTHIKTBIH KHUBUIBICY CBI3BIFBI PETIHJIC >KAJIITbI
TeHaeyiMmeH OepinreH. Enpeme  p; JKOHE Pz JKa3bIKTHIKTAPBIHBIH HOPMAaJb
nLp=n-dLle

BEKTOpPJIapbl COMKEC 7, :{2,—3,—2 } xoHe M, ={1,—3,1}—re TeH. 5 oom, Le
2 2 2

— € Ty3yl YIIiH & =N, XN, BEKTOPHI OaFbITTAayIIbl BEKTOP OOJIFaHIBIKTAaH, OHBIH

KOOPJAMHATAJIapbI a::{_g _2,-2 _2,2 _3}:{—3—6}{2+2)—6+3}={—&—4—3}
-3 1|1 1|1 -3

€ Ty3yiHiH OepUIreH TeHJCYIHEH OFaH THUICTI Olp HYKTEHIH KOOpAMHATAJApbIH

2X -3y =-6

z=0 pen y#rapein, < x—3y=-3 = l-TeHaeyaeH 2-tenaeyal werepim, 2-
z=0
x=-3 =3

TEHIEYJEH V-Ti aHBIKTAUbIK: | 5, — x+3 —1y=0 . CeliTin, KOOpAUHATAIAPHI (-3;0;0)
2203 z=0

HYKTECI Ty3yre THICTI.
Onpa TaObUTFaH BEKTOP MEH HYKTEHI €CKepil, TY3y/A1H KaHOHJIBIK TEeHICYIH

x—(;3) =2 _40 = 2_30. ( BEKTOPHIH OFaH KOJIHHEAp —da

x+3 aJaMbl3.

Kazyra OoJapl:

BEKTOPBIMEH ayBICTBIPHIII,

_r_z
4 3

x+3

YKayaOsbr: Y _
ayaObl =2

z
3

5. = ; L2 I 3.2 +21 TY3yl MEH  2x+ y+7z—3=05Ka3bIKTbIFbIHBIH KUBLIBICY

HYKTECiH TaOBIHBI3.

Hlewyi. Ty3yniH KaHOHABIK TEHJCYIHEH MapaMeTpJIiK TEHJEyiHe KO,
X=7+3t . )
y=3+t JKOHE TY3y MEH Ka3bIKTBIKTBIH KHBLUIBICY HYKTECIH Taly YIIIH MbIHA
z=-1-2t

KYHEHI HIelyimi3 Kepek:

X=7+3t X=7+3t X=7+3t t=1

y=3+t y=3+t y =3+t x=10
= = =

z=-1-2t z=-1-2t z=-1-2t y=4

2X+y+72-3=0 14+6t+3+t—-7-14t-3=0 —-Tt=-7 z=-3
XKayaobsr: A(10, 4, -3)- Ty3y MEH Ka3bIKTHIKTBIH KHBUIBICY HYKTECI.



6. e x—5:y—4: z2-6
1 3 2
CUMMETpHAIBI M/ HYKTeCiH TaObIHBI3,

Ulewyi. € Ty3yiHe epHeHIUKYIIp M HYKTECi apKbLIbl OTETIH Ka3bIKTHIK
TEHJCYiH OHBIH HOpPMaJlb BEKTOpHI peTiHae a(l,3,2) OarpITTaylibl BEKTOPBIH
amamb3:  1(x-2)+3(y+5)+2(z-7)=0= p:x+3y+2z-1=0. € Ty3yi MeH p

x+3y+2z2-1=0
JKA3BIKTBIFBIHBIH KHBUIBICY HYKTECIH TabaMbI3: |, 5 ,_4 7_g JKOHEZ-Tix
1 3 2
apKbLIbl OPHEKTEN, y—4=3x+15=y=3x+19 z—6=2x+10=z=2x+16, XKYyleHIH |-
TEHJIEYiHE KOMBIII,

Ty3yiHe Kaparanga M(2,-5,7) HykTeciHe

U ..
x+3(3x+19)+2(2x+16)-1=0  [14x=-88 4 1 1 o
y=3x+19 —=1{y=3x+19= y=19_7:7 0(-7,?,7)- MM/
Zz=2x+16 z=2x+16 88
z=16——
7
KECIHICIHIH opTachl OO0JIbIN TaObLIaAbl. EHpCIIe
X +2 44 88
) =T x/w' :_2__
2 7 7
L_Szl = yM':E+5 :}M/(—g,ﬁ,—l)
2 7 7 7 7 7
z.+7 24 48
M = — Zw, :__7
2 7 ’ 7

/. O3 bemmepiumen wvl2apbLIHOaAp

1. JKa3bIKTHIKTHIH TEHJICYIH a3 *KOHE OHBI CaI:

a) OXZ >a3bIKThIFbIHA TTapasLielib sxoHe Mo(7,-3,5) HyKTeci apKbliIbl OTETIH

6) OZ oci apkpiibl xkoHe A(-3,1,-2) apKbLIbl ©TETIH

B) OX ociHe mapamiens sxoHe eki HykTe Mi(4,0,-2), M2(5,1,7) apKbuibl
OTETIH

r) B(2,1,-1) HykTeci apKpLIbl OTETIH XOHE HOpMaib BekTopsl N=(1,-2,3)
0oJ1aThIH

n) C(3,4,-5) HyKTeci apKpUIbl OTETIH KOHE €Ki BEKTOpFa TMapasuieib
a=(3,1,-1) u 6=(1,-2,1)

(XKayanmapuor:: a) y+3=0; 6) xX+3y=0; ¢)9y-z-2=0; 2) x-2y+3z+3=0; 0)
X+4y+7z+16=0)

2. TerparapniH O1p *KarbIHBIH TEHJCYIH Ka3, erep oHbIH ToOenepi A(5,4,3),
B(2,3,-2), C(3.,4,2),]1(-1,2,1). AnpiHFan TeHACYIIH AYPHICTHIFBIH TEKCEP.

3.7Ka3bIKTHIKTHIH TEHJICY1H Ka3:

a) Mi(1,1,1), M2(2,3,4) HyKTenepi apKbUIbl OTETIH XkoHE 2X-7y+5z+9=0
YKA3BIKTHIFBIHA TTEPTICHANKYJISP



0) Mo(7,-5,1) HYKTecCi apKbUIbI OTETIH )KOHE KOOPIWHAT OChTEPiHEH Oipeit
OH TeH KeciHauIep Kubll oTeTiH . (VKayanmapor : a) 31X+y-11z2-21=0 o) x+
y +2z-3=0)

4, YKa3bIKTHIKTap apachIHAAFbl OYPBIIITH Tam: X - 2Y + 22 —3=0 u 3X - 4y
+5=0

(Kayabwr: cosp=11/15, @~42°51 )

5. 3X-y+7z-4=0 xoHe  5x+3y-5z+2=0 >Ka3bIKTBIKTApPhl apachIHIaFbl
CKDKAKThl OYpBIINTHl KaK O6JeTIH XKa3bIKTBIKTHIH TeHACYIH ka3. (JKayaobur.
X+2y-6z=0, 4x+y+z-1=0 .)



